

«Национальные проекты коснутся всех сфер нашей жизни»

(Продолжение. Нач. на 2 стр.)

Цели плана - развитие транспортных коридоров «Запад - Восток» и «Север - Юг» для перевозки грузов; повышение уровня экономической связанности территории Российской Федерации посредством расширения и модернизации железнодорожной, авиационной, автодорожной, морской и речной инфраструктуры. В Комплексный план включены 11 федеральных проектов. Девять проектов направлены на модернизацию и расширение транспортной инфраструктуры - транспортная часть Комплексного плана - это проекты: «Европа - Западный Китай», «Морские порты России», «Северный морской путь», «Железнодорожный транспорт и транзит», «Транспортно-логистические центры», «Коммуникации между центрами экономического роста», «Развитие региональных аэропортов и маршрутов», «Высокоскоростное железнодорожное сообщение», «Внутренние водные пути». Два федеральных проекта - «Гарантированное обеспечение доступной электроэнергией», «Гарантированное обеспечение транспорта нефти, нефтепродуктов, газа и газового конденсата» - направлены на модернизацию и расширение энергетической инфраструктуры (энергетическая часть Комплексного плана).

Администрация Владимирской области на территории региона реализует 11 национальных проектов (все, кроме «Науки» и «Комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры»), на их реализацию в общей сложности до 2024 года будет потрачено 7,2 млрд руб.

Муниципальное образование Меленковский район на настоящий момент участвует в 6 национальных проектах: Демография, Образование, Экология, Жилье и Комфортная среда, Здравоохранение, Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы. Финансирование мероприятий по национальным проектам на территории района составил в 2019 году 125 млн руб (116,5 млн рублей из которых - межбюджетные трансферты и 8,5 млн руб - расходы местного бюджета).

Более подробно Элла Валентиновна как человек, курирующий сферу экономики и предпринимательства коснулась реализации на территории района мероприятий национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Она рассказала, что общий бюджет данного проекта по региону на весь срок действия - более 1 млрд руб. Основной объем средств будет направлен на предоставление бизнесу кредитов на льготных условиях. В г.Владимире уже создается Дом предпринимателя, на базе которого бизнес сможет получить всестороннюю помощь и весь спектр необходимых услуг в режиме одного окна. Что касается Меленки, в 2019 году средства поддержки в размере 5, 1 млн руб получит бизнес, чьи инициативы связаны с социальным предпринимательством. Распределит деньги конкурсная комиссия на основе анализа заявленных на поддержку проектов.

Чтобы среда была комфортной, а вода - чистой

О реализации на территории района национальных проектов «Жилье и городская среда» и «Экология» рассказал первый заместитель главы районной администрации по инфраструктуре и ЖКХ **А.В.Пантелеев**.

Национальный проект «Жилье и городская среда» включает в себя 4 федеральных проекта, в 2019 году на территории района мероприятия на условиях софинансирования из местного бюджета проводятся в рамках двух из них: «Формирование комфортной городской среды» и «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда». Федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» предусматривает своей целью повышение комфорта жизни граждан, сокращение населенных пунктов с некомфортной средой. Он заключается в благоустройстве



дворовых территорий и общественных пространств населенных пунктов. Работу по данному проекту мы начали еще в 2017 году, до включения его в национальный проект, и продолжаем на настоящий момент. Благоустроено несколько дворовых территорий и общественное пространство - городской сквер. За три года в рамках проекта освоено 19,5 млн руб. В дальнейших планах - продолжение благоустройства общественных территорий. Кроме того, действие проекта теперь распространяется и на сельские населенные пункты, благодаря этому в 2019 году произведено благоустройство общественных пространств в с.Димитриевы Горы, с.Ляхи, с.Тургенево, с.Бутылицы. Территории для включения в проект на 2020 год будут определены, как и в предыдущие годы, в ходе общественного обсуждения.

Второй федеральный проект данного национального проекта - «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда». Суть его - в расселении ветхих домов, признанных аварийными. Первые в очереди на расселение дома, признанные аварийными до 1 января 2017 года. У нас это один дом. Расселены будут 2 квартиры общей площадью 70 кв м, в которых проживают 9 человек. Общее финансирование этого мероприятия из всех источников - 2,6 млн руб. Еще 7 домов, а это 56 квартир, в которых проживают 140 человек, признаны аварийными после 1 января 2017 года. Они будут расселены до 2022 года по региональной программе переселения. Предусмотренное на эти цели финансирование составит в 2019 году - 12 млн руб, в 2020 и в 2021 гг составит по 17 млн руб в год.

Федеральный проект «Жилье» этого же национального проекта предусматривает увеличение ввода в эксплуатацию жилья. В соответствии с ним на настоящий момент администрация рассматривает возможность строительства нового многоквартирного жилого дома. В этом случае расходы на строительство инфраструктуры вокруг него и подведение к дому коммуникаций будут осуществлены из районного бюджета.

Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» реализуется на уровне региона. Дороги будут строить и ремонтировать в каждом районе области. Что касается Меленковского района, в этом году по данному проекту идут работы на участке автодороги Меленки-Данилово-Синжаны-Добрятино, их стоимость оценивается в 17,1 млн руб.

Еще один национальный проект, преобразования в рамках которого ждут нашу территорию - «Экология». В регионе реализуется 5 федеральных проектов этого национального проекта. В Меленковском районе - 2 из них. Федеральный проект «Чистая вода» предусматривает реконструкцию городского водозабора и строительство станции обезжелезивания воды. Стоимость объекта после торгов составила 88,1 млн руб, организация-подрядчик ООО «Акватек» уже приступила к работам, ориентировочная дата их завершения - 25 ноября 2019 года. Необходимым условием участия в проекте было софинансирование из местного бюджета, свои финансовые обязательства район выполнил. По этому же проекту на настоящий момент рассматривается возможность реконструкции водопроводной сети в д.Крутцы, на которую уже разработана про-

ектно-сметная документация, сейчас она находится на экспертизе. Оставляет желать лучшего качество питьевой воды в с.Илькино и д.Урваново - здесь, чтобы войти в проект, предстоит еще много работы с жителями, администрация же свою долю финансового участия внести готова.

Также в рамках нацпроекта «Экология» на нашей территории департаментом природопользования и охраны окружающей среды реализуется федеральный проект «Сохранение уникальных водных объектов». Именно по нему производятся работы по расчистке реки Унжи от ила и мусора. Проект рассчитан до 2021 года, будет очищено 4,4 км реки. Финансируется он из федерального бюджета, объем финансирования работ - порядка 23 млн руб. На настоящий момент организация-подрядчик осуществила подготовительные работы и привезла в город земснаряд.

Линии роста образования

Об изменениях, коснувшихся нашей системы образования в связи с реализацией основных направлений одноименного национального проекта, рассказала начальник управления образования администрации Меленковского района **И.И.Рябова**.



Национальный проект «Образование» включает в себя 8 федеральных проектов, 5 из которых реализуются на уровне муниципалитета. Проект «Современная школа» нацелен на создание современной образовательной инфраструктуры и ликвидацию двухсменного обучения в школах. На территории района в 2019-2020 учебном году функционируют 13 школ, 9 из которых расположены в сельской местности, в том числе две - малокомплектные. Обучаться в них будут 3018 чел., в том числе во вторую смену - 208 чел. В рамках реализации проекта предусмотрено в 2024 году строительство на территории района новой школы на 505 мест. Кроме того, на базе существующих школ будут функционировать образовательные центры. Точками роста в 2020 году станут 4 сельских школы - Илькинская, Бутылицкая, Ляховская, Тургеневская, в 2021 году - 2 городские школы - СОШ №1 и СОШ №4.

Ежегодно укрепляется материально-техническая база образовательных учреждений. Работает муниципальная программа Меленковского района «Развитие образования». Плановые расходы на нужды образования в бюджете района в 2019г. составили 512 млн руб. В рамках соглашений на 2019 г. выделено и освоено субсидий - 14,6 млн руб., в том числе софинансирование из местного бюджета - 1млн руб., в том числе 3,2 млн руб. на антитеррористическую защиту и противопожарную защиту, 5,7 млн руб. - на реализацию мероприятий по укреплению материально-технической базы, 5 млн руб. - на оснащение медицинских блоков в 9 образовательных организациях.

Целью проекта «Цифровая образовательная среда» является создание условий для внедрения в Меленковском районе к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей форми-

вание ценности - стремления к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, развития муниципальной цифровой образовательной среды. Внедрение инструментов региональной и федеральной цифровых платформ в образовательный процесс - здесь предусмотрен ряд преобразований, направленных на обновление и преобразование информационно-коммуникационной инфраструктуры во всех образовательных учреждениях, обеспечение во всех общеобразовательных учреждениях интернет-соединения со скоростью не менее 100 Мгб/с в городе и 50 Мгб/с в селе, внедрение новых моделей дополнительного образования (уже организована профориентационная работа).

Проект «Успех каждого ребенка» предусматривает обеспечение к 2024 году для детей в возрасте от 5 до 18 лет доступных для каждого и качественных условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности путем увеличения охвата дополнительным образованием до 80% от общего числа детей, обновления содержания и методов дополнительного образования-детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей. На настоящий момент в муниципальных организациях дополнительного образования Меленковского района в сфере образования и культуры занимаются 3439 чел. - 75% от всех детей, посещающих учреждения дошкольного и общего образования. В 4 городских школах планируется ремонт спортивных залов и оснащение их современным спортивным оборудованием, создание 4 спортивных клубов, охват деятельности детских мобильных технопарков «Кванториум» к 2024 году 680 детей и многие другие мероприятия.

Проект «Учитель будущего» своей целью ставит организацию непрерывного профессионального роста не менее 50% учителей общеобразовательных организаций Меленковского района в ходе внедрения на территории Владимирской области национальной системы профессионального роста педагогических работников. Уже сейчас кадровый потенциал у нас высокий. Сегодня в образовательных учреждениях Меленковского района трудятся более тысячи человек, в том числе 375 педагогов. Молодые педагоги (до 35лет) 83 человека (22%). В районе работают 5 муниципальных инновационных площадок на базе: детского сада №16 д. Иватино, детского сада №10 г.Меленки, детского сада № 34д.Тургенево, СОШ№1 г.Меленки, Ляховская СОШ. В апреле 2019 был присвоен статус региональной инновационной площадки Бутылицкой школы по теме «Проектирование культурно-образовательной среды как условие формирования локальной идентичности обучающихся в сельской школе». Ежегодно наши педагоги повышают свою квалификацию, участвуют в региональных и федеральных профессиональных конкурсах. Так, в 2018 году учитель географии СОШ№1 г.Меленки И.П.Коренцова получила грант губернатора Владимирской области, в 2019 году учитель русского языка и литературы Ляховской школы Н.А.Баранова была награждена грантом Президента РФ.

Создание условий для повышения компетентности родителей обучающихся в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет путем предоставления к 2024 году не менее 0,8 тыс. услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей - цель проекта «Поддержка семей, имеющих детей». На базе детского сада №11 г. Меленки с 10.06.2019 г. функционирует консультационный пункт психолого-педагогической, методической и консультационной помощи,

(Продолжение на 4 стр.)